
2023年幼儿园阅读活动方案(优秀5篇)
方案在解决问题、实现目标、提高组织协调性和执行力以及
提高决策的科学性和可行性等方面都发挥着重要的作用。方
案对于我们的帮助很大，所以我们要好好写一篇方案。下面
是小编为大家收集的方案策划范文，供大家参考借鉴，希望
可以帮助到有需要的朋友。

幼儿园阅读活动方案篇一

1。培养幼儿爱读书，乐读书，会读书的习惯，营造“书香家
庭”的环境氛围。

2。通过开展读书活动，引导幼儿与绘本交朋友，营造浓浓的
读书氛围，激发师生读书的兴趣，丰富孩子们的知识，开阔
他们的视野，活跃他们的思维，陶冶他们的情操，真正使他
们体验读书的快乐。

3。指导家长共同营造家庭教育环境，促进孩子健康快乐成长。

二、活动时间

xxxx年xx月xxxx日——xxxx年xx月xx日连续阅读21天，如能
坚持整个假期会更好哟！

三、活动主题

亲子共阅读、好书伴成长

四、活动要求

1、请家长提前选择准备好适合幼儿阅读的绘本、故事书等。

2、亲子阅读的时间每天不少于20分钟。



3、微信打卡21天。

4、成果分享：

打卡完成后，和孩子共同制作阅读海报（a3纸大小），要求：

（1）有一个响亮的标题

（2）有阅读照片

（3）有陪读感悟

（4）其它项目自行设计，要美观大方，体现亲子共同参与。

开学后上交至各班老师，幼儿园将择优进行展出评比。

五、评比形式：

凡是寒假期间坚持阅读21天打卡并文字加图片或视频至朋友
圈，不私密不分组，截图即可在东里镇中心幼儿园新年开学
评为“阅读之星”。

幼儿园阅读活动方案篇二

1、幼儿园缺少一定数量的、适宜幼儿阅读的课外书籍；

4、现在年轻的爸爸、妈妈注重对孩子进行启蒙教育，但不注
重阅读习惯的培养，家长对于幼儿书籍的选择缺少经验：一
是具有功利性，将幼儿识字数量的多少作为评价幼儿阅读效
果的标准；二是具有盲目性，容易选择由动画片改编的连环
画作为幼儿的阅读读本；三是没有意识到亲子阅读的重要性，
只是让幼儿随意翻看图书。

1、选择阅读内容



儿童诗歌、儿童故事、儿童散文和儿童科学（详情见“推荐
书目”），丰富幼儿的感知。

2、创设阅读环境

（1）幼儿园可以分阶段、分批向家长发放“阅读卡”，允许
家长带孩子到幼儿园的图书室或电子阅览室阅读，家长也可
以把自己家里好的书带到园内图书室进行交流。

教师可以据幼儿的年龄特点和认识水平，有的放矢地为幼儿
提供有意义的、形象生动的阅读材料，并摆放在幼儿容易拿
到的地方，让幼儿在自由活动的时间，来园、离园前后，牛
奶、点心课后自由翻阅图书。

（2）创设适宜幼儿的阅读环境，具体做到“四个一”：

每班设置一个与阅读相关的区域（图书角、绘本创作区、故
事表演区等）每天一次自由阅读（可以是推荐绘本上的内容，
也可以是幼儿园课程《幼儿用书》中的内容）

3、建立阅读关系

（1）“师生互动”的阅读关系

（2）“亲子互动”的阅读关系

鼓励亲子阅读，让幼儿在家长的陪伴下，使幼儿产生积极的
情感体验，从而满足幼儿爱与归属的需要。

4、开展丰富活动

（1）通过园所间的观摩、交流活动，达到相互学习、取长补
短的目的；

（2）通过开展与阅读相关的竞赛、评比活动，让幼儿体会成



功的喜悦，增强其阅读兴趣。

（一）小班日常活动：

1、结合语言活动开展集体阅读活动，初步培养幼儿的阅读兴
趣。

2、结合班级生活常规，保证每天5—10分钟的幼儿自由阅读
或听读时间。

3、利用每天幼儿午睡前十分钟，为幼儿讲一个睡前小故事。

“卡片连连看”（将本学期所看过的绘本上的人物形象制作
成卡片，幼儿找出两张图案完全相同的卡片，在规定时间内
找到相同的卡片越多，得分越高。）

（二）中班日常活动：

1、结合班级生活常规，保证每天10—15分钟的幼儿自由阅读
或听读时间。

2、每天要排1－2位幼儿在班内做小小广播员，为全班幼儿讲
故事。

3、开展“好书分享”活动，培养幼儿阅读习惯，鼓励幼儿从
家中带来自己喜欢的图书与同伴一起分享。

童谣诵读（口齿清楚、声情并茂地用普通话朗诵童谣。）

（三）大班日常活动：

1、结合班级生活常规，保证每天15—20分钟的幼儿自由阅读
时间。

2、开展与阅读相关的绘画、手工活动，在教师指导下幼儿共



同绘制图书、编排内容，提高幼儿阅读兴趣。

3、每星期一安排1名幼儿在国旗下讲话。

4、利用区域活动或晨间活动时间开展幼儿讲故事，童谣表演
等活动。

5、“大手拉小手”：大、中班的小朋友到小班去，把学会的
故事讲给弟弟妹妹听。

6、“小小广播站”：利用幼儿园的广播系统每天播放由教师、
家长、小朋友推荐的故事1~2个。

幼儿园阅读活动方案篇三

活动目标：

1.对绘本感兴趣,愿意和老师一起阅读《我的家》。

2.知道爷爷、奶奶、爸爸、妈妈等都是一家人，大家要相亲
相爱。

活动准备：

1.绘本《我的家》人手一本2.部分幼儿的全家福

活动过程：

一、引入。

1.出示其中一位幼儿的全家福，让其他幼儿猜猜他的家人都
有谁，随后在教师的引导下向大家介绍自己的一家人。师：
这是谁家的照片啊？那我们请他来介绍下他的家人吧。

2.出示绘本《我的家》



师：“珊珊老师认识一个宝宝，让我们一起来看看宝宝家里
都有谁？”

二、跟老师一起阅读，巩固对家人的认识。

第一部分：引导幼儿观察画面，介绍爷爷、奶奶、爸爸、妈
妈和小狗。（p.2-11）

师：咦！这是谁啊？一手拄着拐杖，一手拿的是什么啊？
（哦！原来是爷爷）

：谁在煮香喷喷的饺子啊？看，她的头发和爷爷的头发一样，
也是白白的？（是奶奶）

：小宝宝在跟谁玩他的小飞机呀？（爸爸）

师：你们看，小宝宝这是要跑去哪里啊？他伸着手是要给谁
抱抱啊？

：哇！好多照片啊，每个人都笑的好开心，小朋友都认识他
们吗？。

：怎么有张奇怪的照片，看看照片上有谁？谁没有在照片上
啊？

三、幼儿自己阅读，教师巡回指导。

引导幼儿安静阅读，并一页一页的翻阅。

四、情感迁移。

小朋友和家人在一起都很开心，家里都有哪些开心的事情呢？
教师引导幼儿说说家里有趣的事，告诉幼儿原来我们每个人
都有一个家，家里有许多的人，很多开心的事，我们都爱自



己的家。

五、活动延伸。

让幼儿分别找出事先准备好的全家福，分别说说自己的家人
都有谁，向大家介绍自己的家。

幼儿园阅读活动方案篇四

活动目标：

1、让幼儿体验读书的快乐、分享的快乐;

2、让孩子和父母一起阅读分享快乐。3、倡议家长也加入到
读书活动中。

活动准备：小朋友们每人带一本自己喜欢的书。

活动目标：

1、用简单、完整的语言表达每页图画内容。

2、知道两个主人公的特点和关系，了解故事内容。

活动准备：

认识纸牌。大书、老师照片、音乐录音、土土和末末的头像
若干。

活动过程：

1、导入活动。

听音乐做律动。



谈话。由音乐律动引出老师的喜好，和幼儿分享谈论。

2、阅读图画。

第一页：猜猜这是谁?还从哪里能看出来他是末末?末末在干
什么?

第二页：这是谁?是刚才那个小朋友吗?为什么?原来土土喜欢
什么?

第三页：这又是谁?他们有什么区别?有没有办法能记住他没?
末末在干什么?为什么?

第五页：末末和土土在一起做什么?表情和心情怎样的?你觉
得他们心里可能会想什么?

第六页：他们在干什么?你觉得他们的心情是怎样的?土土和
末末喜欢做的事情这么多，你猜这一页他们有会怎样介绍他
们喜欢的事情。

3、总结分享。

再次翻看大书，梳理故事内容。

活动目标：

1、结合幼儿喜欢做的事，家长与幼儿共同自制《我喜欢做的
事》图书，巩固幼儿对图书结构及制作程序的了解。

2、让家长学习自制图书的正确方法，增进亲子之间的感情。

活动准备：

家长把幼儿喜欢做的事用相机拍成照片，教师准备活动若干
纸张，油画棒、水彩笔、装订机、胶水等。一本教师自制好



的图书。

活动流程：

1、请幼儿拿着照片介绍自己喜欢做的事。

2、教师示范讲解自制图书的方法。

1)教师和幼儿共同回忆图书的结构。

封面、封底、书名、出版社、前言、图画、文字、页码等。

2)出示教师自制好的图书，示范讲解图书的做法及要求、注
意事项等。

3、家长与幼儿分工合作，共同自制图书《我喜欢做的事》。

4、请幼儿互相介绍自己做的图书。

1、加深家长与幼儿对世界阅读日活动的了解。

2、激发孩子对阅读的兴趣。

幼儿园阅读活动方案篇五

根据第x届阅读节指导思想、活动主题和具体目标，我们中班
年级组阅读节具体活动内容如下：

第一阶段：阅读节策划与宣传（5月6日――5月11日）：

1、每班通过家长园地，向家长宣传阅读给孩子带来的快乐，
并给家长发放城幼第x届阅读节活动倡议书。

2、国旗下讲话活动可以请幼儿讲故事。



3、每班通过路路通，班级博客等方式在进行宣传发动，及时
报道活动最新动态。

第二阶段：阅读节组织与实施（5月12日――6月1日）

活动一：幼儿自主阅读：

1、自荐绘本漂流活动。

a．每班请幼儿带一本自己喜欢的绘本，将自己的绘本与大家
一起分享。

b．将自己的绘本与平行班进行漂流活动。

2、完成活动简报。

活动二：教师导读：

1、每班利用语言活动进行绘本教学。

2、每位教师完成一篇绘本推荐。

活动三：家庭亲子共读：

1、建议家长将每天睡前半小时时间定为“家庭读书时间”，
开展每天晚上30分钟“亲子共读”，促进父母与子女间的交
流，共同成长，撰写家长陪读感悟。

2、每班至少推荐一篇家庭亲子阅读小报设计和家庭亲子阅读
体会征集展览。


